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PROTOKÓŁ
 

Z ZEBRANIA WIEJSKIEGO SOŁECTWAPOGWIZDÓW,
 

KTÓRE ODBYŁO SIĘ W DNIU 10 MARCA 2016 ROKU
 

Zebranie wiejskie rozpoczęło się o godz. 1700 i trwało do godz. 2030
• 

W zebraniu wiejskim uczestniczyły osoby zainteresowane sprawami Sołectwa według 

załączonej listy obecności . 

Ad. 1 
Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak otwierając zebranie wiejskie przywitał 

wszystkich zgromadzonych. Następnie zaproponował, aby dokonać zmiany w porządku obrad 
zawartym w zawiadomieniu poprzez zamienienie kolejności omawiania punktów nr 4 i nr 5, 
przez co porządek obrad będzie kształtował się następująco: 

l . Otwarcie zebrania. 
2. Wybór protokolanta zebrania. 
3. Roczne sprawozdanie Sołtysa i Rady Sołeckiej za 2015 rok. 
4 . Program "Rodzina 500+". 
5. Wystąpienia zaproszonych gości. 

6. Dyskusja i sprawy bieżące. 

7. Zakończenie zebrania.
 
Mieszkańcy przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag.
 

Ad. 2 
Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak na protokolanta zebrania wyznaczył 

pracownika Urzędu Gminy Sylwię Lebioda. 

Mieszkańcy przyjęli w/w propozycję bez uwag. 

Ad. 3 
Przewodniczący Zebrania Aleksander Matysiak przedstawił sprawozdanie Sołtysa i Rady 
Sołeckiej za rok 2015. 

Mieszkańcy przyjęli w/w sprawozdanie bez uwag. 

Ad. 4 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Spolecznej w Hażlachu Monika Dziadek 
przedstawiła informacje na temat wypłaty świadczenia wychowawczego w ramach programu 
"Rodzina 500 plus". 

Kierownik Działu Świadczeń Rodzinnych i Alimentacyjnych Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Hażlachu Jolanta Prochaska omówiła sposób wypełniania 

wniosków o ustalenie prawa do świadczenia wychowawczego w ramach w/w programu. 
Następnie udzieliła odpowiedzi na zapytania mieszkańców dotyczące: obliczania wysokości 

dochodu rodziny; uzyskania bądź utraty dochodu oraz składanych oświadczeń. 



Ad. 5,6
 
Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społeczności lokalnej,
 
w trakcie której:
 
1.	 Starosta Powiatu Cieszyńskiego Janusz Król przedstawił informacje na temat Powiatu 

Cieszyńskiego, w tym: jego Zarządu, budżetu, zrealizowanych i planowanych inwestycji 
drogowych; 

2.	 zwrócili uwagę, że : 

1) budując chodniki należy pamiętać o obniżaniu krawężników przy przejściach dla 
pieszych; 

2)	 należy sprawdzić czy lampa hybrydowa zamontowana na ulicy Krakowskiej jest 
sprawna; 

3.	 Starosta Powiatu Cieszyńskiego Janusz Król udzielił odpowiedzi na zapytania 
mieszkańców dotyczące przebudowy ulicy Frysztackiej w Cieszynie; 

4.	 wskazali na konieczność: 

I) wyremontowania w przyszłości ulicy Cieszyńskiej; 

2) wykonania przejścia dla pieszych na ulicy Cieszyńskiej w rejonie skrzyżowania 

z ulicą Zagrodową i ulicą Kolejową; 

5.	 lepszego oznakowania wyjazdu z ulicy Zagrodowej. 

Wójt Grzegorz Sikorski zaprezentował krótki pokaz multimedialny, w trakcie którego 
omówił m.in .: inwestycje wykonane na terenie Sołectwa Pogwizdów w 2015 roku; wysokość 

środków poniesionych na inwestycje w stosunku do pozyskanych środków zewnętrznych 

w latach 2010-2016; zadania majątkowe budżetu Gminy na 2016 rok; korespondencję 

w sprawie przebudowy ulicy Cieszyńskiej , przebudowy ulicy Dworcowej w Kończycach 

Wielkich oraz przejęcia ulicy Dworskiej i ulicy Uroczej; sprawę wykonania ścieżki pomiędzy 

ulicą Kościelną a ulicą Myśliwską; dotacje udzielane z budżetu Gminy w zakresie ochrony 
środowiska; wprowadzone zwolnienia z podatku od nieruchomości dla podatników będących 

przedsiębiorcami w ramach pomocy de minimis; możliwość skorzystania z bezpłatnej 

pomocy prawnej. 

W trakcie omawiania w/w prezentacji: 
l.	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na zapytania mieszkańców dotyczące: 

wykonania ścieżki pomiędzy ulicą Kościelną a ulicą Myśliwską, wykonania odwodnienia 
i nawierzchni asfaltowej na ulicy Gdańskiej ; 

2.	 mieszkańcy wskazali na konieczność nawiezienia kamienia na ulicę Warszawską; 

3.	 Wójt Grzegorz Sikorski w związku z wnioskiem mieszkańców złożonym na 
wrześniowym Zebraniu Wiejskim przedstawił koncepcję wyznaczenia strefy ograniczenia 
prędkości do 30km/h obejmującą następujące ulice: Zagrodową, Krakowską, Gdańską, 

Warszawską i Myśliwską; 

4.	 mieszkańcy w wyniku przeprowadzonej dyskusji nie przychylili się do przedstawionej 
koncepcji wyznaczenia strefy ograniczenia prędkości do 30km/h dla w/w ulic; 

5.	 mieszkańcy przychylili się do propozycji Wójta Gminy Hażlach, zgodnie z którą osoby 
zamieszkałe na ulicy Zagrodowej, Krakowskiej , Gdańskiej , Warszawskiej i Myśliwskiej 

powinni we własnym gronie zastanowić się nad poprawieniem bezpieczeństwa 

w w/w rejonie i przekazać mu swoje stanowisko. 

Mieszkańcy przeprowadzili dyskusję na temat spraw dotyczących ich społeczności lokalnej, 
w trakcie której: 
l.	 Wójt Grzegorz Sikorski udzielił odpowiedzi na ich zapytania dotyczące: planowanego 

terminu wykonania remontu nawierzchni drogi na odcinku ulicy Szkolnej (od ulicy 
Akacjowej do ulicy Wrzosów); projektu umowy o zezwoleniu na działalność górniczą 
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w górniczej strefie ochrony oraz rekompensacie na korzyść Gminy Hażlach w Polskiej 
Rzeczypospolitej wskutek działalności górniczej OKD; 

2. mieszkańcy wskazali na konieczność: 

l) przeanalizowania czy istnieje możliwość poszerzenia drogi na ulicy Szkolnej wzdłuż 

zaprojektowanego ogrodzenia przy boisku wielofunkcyjnym; 
2) skrócenia czasu trwania umowy o zezwoleniu na działalność górniczą w górniczej 

strefie ochrony oraz rekompensacie na korzyść Gminy Hażlach w Polskiej 
Rzeczypospolitej wskutek działalności górniczej OKD; 

3)	 nawiązania współpracy z Powiatem Cieszyńskim w zakresie utwardzenia ulicy 
Wierzbowej frezem z przebudowy ulicy Frysztackiej w Cieszynie; 

4) uregulowania możliwości zamieszczania ogłoszeń i reklam na gminnych tablicach 
ogłoszeń; 

3.	 Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedział się na temat działań podjętych w zakresie 
przejęcia ulicy Północnej; 

4.	 Wójt Grzegorz Sikorski oraz Starosta Powiatu Cieszyńskiego Janusz Król w związku 

z zapytaniami mieszkańców wypowiedzieli się na temat ograniczenia liczby tirów 
przejeżdżających przez osiedle GSM, w tym propozycji pogłębienia lub przebudowy 
wiaduktu na ulicy Cieszyńskiej; 

5.	 mieszkańcy zwrócili uwagę, że na osiedlu Górniczej Spółdzielni Mieszkaniowej wiele 
osób nie przestrzega przepisów i parkuje swoje samochody na chodnikach; 

6.	 Starosta Powiatu Cieszyńskiego Janusz Król wskazał, iż rozezna czy istnieje 
możliwość wymiany płytek chodnikowych na chodniku wzdłuż ulicy Cieszyńskiej. 

Ad . 7 
W związku z wyczerpaniem punktów porządku obrad Przewodniczący Zebrania zakończył 

Zebranie Wiejskie. 

Protokolant:	 Przewodniczący Zebrania: 
o· eb:.coQ 
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/ .Aleksander Marysiak 
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